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i - 2xX=Y = Y =X
1. Vihar f(x,y) 3y — 5x vilket ger fx (3y—5x)2 och fy (3y—5x)2 .
| punkten (1,2) fas
fx(2,1) =2, fy(2,1) =-1 och grad f(1,2) = (2,-1).
Riktningen fran punkten (1,2) mot punkten (4,-2) ges av vektorn u =(3,-4) vars langd ar

A~

|u| = 5. Enhetsvektorn G = (3/5, —4/5) har samma riktning som u.
For den sokta riktningsderivatan géller att fy(1,2) =0 -grad f(1,2) = (3/5, —-4/5)-(2,-1 = 2.
Det maximala vardet for f,(1,2) fas da v har samma riktning som grad f(1,2) och det

maximala vardet &r |grad f(1,2)|:\/§. Svar: 2, (2,-1) och \[5.

7, y x 7, 1 1 7,
2.a)f(x,y)=(l/x _1/y]:>f(1,1)=(1 _1]:>det(f(1,1)):—2¢0.

2.b) inversens Jacobimatris svarande mot (1,1) ar
£(1,1) = (L, In(1)) = (1,0)

oV gem et (LY (1Y
(Fra.o) =(Fa,n) = _ =2, ;| dir (1L,0) svar mot (1)

3. Projektionen av kroppen pa xy-planet ges av x* +y* <1.
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M (Q) = JQ”ZdXd)’dZ = | |: ) Zdz}dxdy = dxdy= [ i(l P y2 ):ldxdy
=

N { 2:|,/ |:
x2+y2<1| L= x2+y2 x2+4y2<1 2 x2+y2 x2+y2<1 2

Nu anvands poléra koorsdinater

=rcos0 12 1
I [l(l_x2_y2)]dxdy= {x "EOY dxdy=rdrd6 =] ] l( 2)drd9=27r | l(1—r2)dr=2—”
D) 2 y=rsinf 2 2 3
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4. Vektorfalt F=(x>—x2y,xy*) &r kontinuerligt deriverbar i hela R”.
Da galler Greens sats

95 Fedr= ” [ax ——(x —xy)}dxdyz [[ [+ Jdxdy=

dy

x2+y?=4 P y?<4 xK+y?<4
x=rcos@ , r:0—-2 . . e
y=rsing , 6:0 27 :(jﬁdr](jdej:[ﬂ (6], =8n
dxdy = rdrd0 0 0 0
Svar: gﬁ (x3 —xzy)dx+xy2dy= 8
X2 +y*=4

5. Infor sfariska koordinater

Vi soker ”j«/xz +y* + 27 dxdydz
Q
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X +y +z =1
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x=rsinf cos@ 0<p<2rm
y=rsinfsing ={0<0<n/4 [dxdydz=r’sin0dOdpdr]=
z=rcosf 0<r<i

J.i_[\/x_2+y_2+z_2dxdydz:ﬂﬂf[z"{rrrzsined(p}de}dr:27r[ cosO]" i (2 V2)
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6. Funktionen f ar kontinuerlig pa det kompakta definitionsmangden D(f). Dvs storsta vérdet
M och minsta véardet m finns. Mangden D(f) & sammanh&ngande och satsen om
mellanliggande vérden implicerar att m.<V(f)< M. Nusoks M och m.

(@ Inreav D(f)={(x,y):y=x" ,2x+y<3}
1 1
\/y 2 3-2x—y 2Jy-x* 23-2x-y
= (6y)=(-1,3)= f(-1,3) =22
(b) Pa randen
(D padkurvan y=x" = f(x,x° )= h(x)=~+3-2x—x> = h'(x)=0
S x=—1=h(-1)=~3=(x,y)=(-11)
(2) palinjen y=3-2x= f(x,3-2x)=h(x)=> h'(x)=0
=x=-1=(x,y)=(-L5).
skidrningspukter (-3,9) (-1,3)

Vi =(0,0) & (

)=1(0,0)

Svar : enligt ovan f(-1,3)=2v2 <V(f)<0= £(1,1)

. __2y+4 _ X —4 2X + 2y . . .
7. ViharP §-x+a7 "’ , Q= —(y X+ 47 och Py (y X+ 47 = Qy . Detta innebar att

integralen ar oberoende av integrationsvégen i halvplanet y — x + 4 > 0 och vi kan ersétta y

med vilken som helst kurva som ligger i halvplanet och som gar fran punkten (3,0) till
punkten (0,-3). Vi valjer strackan y,: x-y=3,0<x<3.

J(2y+4)dx 2x 4)dy _ J-2y+4 Jdx—(2x—4)dy _
’ (y x+4 y x+4)
={ v, parametriseras: x—t, y=t-3, dx=dt, dy=dt, t fran 3 till 0} =
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8. Lat x,y och z vara parallellepipedens kanter. Dess volym & xyz och dess diagonal ar
VX2 + y2 + 72, Sok maximumav xyz dd X2+ y2 + 22=9. F = xyz + t(x2 + y2 + 22— 9).

Fx=yz+2tx=0 Ury-Fx —x-F, =yz-x22=0fisx =y (x,yochzar
Fy=xz+2ty=0 positiva) och z-F, —y-F; = x22-xy?=0 ger y = z
F,=xy+2tz=0 = F = 0 gerda x:y:z:\/§ och vi far att maximum
Fil=x+y2+22-9=0 av xyz ar = 3\/5 <6. Svar: Nej.




